

相信大家都曾乘搭過專綫小巴，都明白一旦坐滿十六人，司機便不讓乘客上車。有一回，有位媽媽帶了兩個小孩上車，為方便照顧，三人佔用司機位後兩個前排座位，付足三位乘客的車資。然而，後座乘客沒看到兩個座位坐了三個人。司機數夠十六個乘客，便關上車門，不讓小巴站僅餘的一個乘客上車。那時，後座乘客和最後一個等上車的乘客不約而同向司機叫嚷，指後方還有一空位，要求讓人上車。司機解釋，雖然後邊還有空位，但前排兩個座位已經坐了三個客人，為免令車保失效，堅持不准第十七位乘客上車。未能上車的乘客，只好一臉悻然地接受現實。

這事令我想起一個很有正義感的朋友，他常說見盡好人患癌，雖然醫生用盡方法治療，結果受盡病魔折磨後，仍要英年早逝。反觀很多無惡不作的人，因為財雄勢大，手段圓滑，連司法制度也拿他沒辦法，仍可以優哉悠哉安享晚年。我想，這個朋友彷彿坐在小巴後座憤憤不平的乘客，而英年早逝的正人君子對上天的埋怨，或許就如那個未能上車的乘客，看見還有空位，不明為何不讓他上車？

人生在世，實在有太多我們不明白的事。基於我們認知的局限，渺小的人類又如何能洞悉天地宇宙間的真理？我相信，那個在心中數算乘客數目的司機，如果不主動向眾人解釋他關門、開車的因由，一眾乘客又如何能明白呢？同樣，創天造地的主宰如果不主動向人類啟示生命的奧祕，眾生又如何能夠明白造物主的心意？聖經傳道書3章11節有一段經文：「他使萬事各按其時，成為美好；他又把永恆的意識放在人的心裡；雖然這樣，人還是不能察覺

神自始至終的作為。」聖經的默示和主耶穌道成肉身來到世界所說過的一切話，也許就彷彿小巴司機對乘客的解釋。你願意心存謙卑去聆聽司機的話，用平常心去等下一班車，還是繼續做個聽不進司機解釋，內心憤憤不平的路人甲呢？

有容 腎病科醫生

*經文引用《聖經新譯本》



環球天道傳基協會
Tien Dao Worldwide Christian Media Association

如對文章有任何回應或查詢，歡迎登入《醫學人生》
網頁分享<http://www.tdww.org.hk/cmdf/index.html>



香港基督徒醫生及牙醫團契
The Christian Medical and
Dental Fellowship of Hong Kong